

# Энергетик

## Северного Казахстана

СВЕТ И ТЕПЛО – В КАЖДЫЙ ДОМ!

# НОВОЕ ОБЩЕЖИТИЕ КО ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА

В церемонии открытия социального объекта приняли участие аким Северо-Казахстанской области Ерик Султанов, президент АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация» (АО «ЦАЭК») Еркын Амирханов и генеральный директор АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Леонид Ларичев.

Делегация торжественно открыла 5-этажное здание общежития в центральной части города Петропавловска по ул. Жамбыла, 223, готовое в скором времени принять семьи петропавловцев. На общей площади, составляющей более 4 тысяч квадратных метров, размещены 90 малогабаритных квартир: 80 из них – однокомнатные, 10 – двухкомнатные. В каждой квартире предусмотрены отдельные кухня и санузел. Благодаря реализации проекта АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» частично решит актуальную проблему предоставления ведомственного жилья сотрудникам, не имеющим своей жилой площади, а также привлечет в компанию перспективных специалистов. На церемонии открытия особо отмечалось, что в общежитии также будут предоставлены квартиры 18 семьям очередников г. Петропавловска.

Это очередной проект, реализуемый АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» в рамках претворения в жизнь социально ориентированной политики. Так, в 2015 году ко Дню энергетика Казахстана при участии компании был открыт детский сад «Алақай», рассчитанный на 320



22 декабря 2016 года в рамках празднования 55-летия Петропавловской ТЭЦ-2 и Дня энергетика состоялось торжественное открытие 90-квартирного малосемейного общежития для сотрудников компании и жителей г. Петропавловска. Реализация проекта стала возможной благодаря государственно-частному партнёрству АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» и акимата Северо-Казахстанской области. Наличие ведомственного общежития привлечёт на предприятия энергетического комплекса молодых и перспективных работников отрасли.

мест. Новое дошкольное учреждение в областном центре – это вклад энергетиков в решение актуальной для петропавловцев проблемы.

«Хотел бы отметить очень важную социальную ответственность акционеров АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» и компании ЦАЭК.

Они ровно год назад подарили нашему городу новый детский сад «Алақай» на 320 мест. В этом году энергетики сделали ещё один подарок. Новое общежитие очень удобное, в нём будут однокомнатные и двухкомнатные квартиры. Символично, что сдача общежития проходит

в день 55-летия Петропавловской ТЭЦ-2. Именно энергетики обеспечивают свет, тепло и уют в наших домах. Отрадно, что акционеры компании уделяют внимание не только производственным показателям, но и заботятся о населении», – отметил Ерик Султанов.

«Мы всегда обращали особое внимание на социальное партнёрство с государством во всех регионах присутствия. Это очень яркое и знаменательное событие. Оно посвящено 25-летию Независимости Республики Казахстан, 55-летию Петропавловской ТЭЦ-2 и, конечно же, профессиональному празднику – Дню энергетика. Спасибо всем за проделанную работу! Поздравляю коллег-энергетиков, которые будут здесь жить, а также жителей Петропавловска, которые обретут новый дом», – обратился к присутствующим Еркын Амирханов.

Открытие социальных объектов, включая общежитие и детский сад, а также реализация других социальных программ энергетического предприятия свидетельствуют о том, что АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» является социально ориентированной компанией, которая, уделяя немалое внимание заботе о сотрудниках, способствует улучшению уровня жизни в регионе в целом.





# Петропавловская ТЭЦ-2. Нам – 55!

22 декабря 2016 года состоялось торжественное мероприятие, посвящённое празднованию Дня энергетика и 55-летию Петропавловской ТЭЦ-2 АО «СЕВКАЗЭНЕРГО». На мероприятии 58 работников энергетической отрасли были отмечены наградами и удостоены почетных званий.

Петропавловская ТЭЦ-2 на протяжении 55 лет снабжает население Северо-Казахстанской области электро- и теплоэнергией, из года в год продолжая наращивать производственные мощности. В юбилейном году завершены работы над двумя масштабными проектами: реконструкцией котлоагрегата №12 и строительством турбоагрегата №5, которые позволили увеличить паропроизводительность станции на 50 тонн в час и установленную мощность на 62 МВт (до 541 МВт).

В октябре 2016 года в АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» произошло знаковое для компании событие: подписан трехсторонний договор о реализации проектов по модернизации системы теплоснабжения Петропавловска между Европейским банком реконструкции и развития, Министерством национальной экономики Республики Казахстан и АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация» в рамках государственной программы «Нурлы Жол». По данной программе в развитие системы теплоснабжения Петропавловска будет направлено 12,01 млрд тенге. Стоит отметить, что работы в данном направлении уже начаты: на средства программы в текущем году произведена реконструкция тепломагистралей №2 и №5 с применением предизолированного трубопровода.

Профессиональный праздник энергетики Петропавловска встретили подведением итогов деятельности за минувший год, награждением лучших работников отрасли и ветеранов производства. Со знаменательной датой энергетиков региона поздравили аким Северо-Казахстанской области Ерик Султанов, президент АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация» Еркын Амирханов и генеральный директор АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Леонид Ларичев.

«Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли, дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с профессио-

нальным праздником. В этом году он для всех нас особенный – Петропавловской ТЭЦ-2 исполняется 55 лет. Энергетика всегда была и остаётся базо-

стер по ремонту оборудования электрического цеха Петропавловской ТЭЦ-2 Ринат Нурумов, благодарственными письмами главы региона – главный ме-



вой, системообразующей отраслью экономики. Она позволяет развиваться промышленному и аграрному секторам. В XXI веке сложно себе представить цивилизованные условия жизни населения без электричества и тепла. В нашей области энергетика успешно развивается, стабильно улучшая свои производственные и финансовые показатели. Энергетики региона всегда достойно выполняли свою основную задачу. И зимой, и летом, и в зной, и в стужу вы подаёте свет и тепло в дома североказахстанцев. В эти холодные зимние дни мы особенно ценим ваш добросовестный и благородный труд. Особых слов благодарности достойны ветераны отрасли, которые все эти годы своим самоотверженным трудом создавали настоящее и будущее энергетики. В этот праздничный день желаю вам и вашим близким крепкого здоровья и благополучия, мира и тепла. С праздником!», – обратился к присутствующим глава региона Ерик Султанов.

Почетными грамотами акима области в этот вечер были награждены аппаратчик химводоочистки электростанции химического цеха Петропавловской ТЭЦ-2 Айжан Бисарина и ма-

триолог службы метрологии Петропавловской ТЭЦ-2 Салават Галлямов и диспетчер производственно-технического управления АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Евгений Дмитриев.



«Дорогие коллеги! Я поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём энергетика, и с особым удовольствием – с 55-летием Петропавловской ТЭЦ-2. Очень хорошо помню свой приезд сюда почти 10 лет назад, когда мы приобрели энергетический комплекс. Для нас это событие было поворотным моментом – АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» стало одним из двух

ключевых активов АО «ЦАЭК». Сегодня, спустя десятилетие, в энергетике региона произошли значительные изменения, и в первую очередь – на Петропавловской ТЭЦ-2. Сегодня это одна из наиболее крупных теплоэлектростанций в Казахстане. Высоких достижений мы добились во многом благодаря правительственной программе предельных тарифов «Тариф в обмен на инвестиции», а также благодаря привлечению займов Европейского банка реконструкции и развития, и, конечно же, благодаря вам, энергетикам. Также хочу поблагодарить ветеранов энергетики – ведь именно вы когда-то закладывали основы всего того, что существует сегодня. С праздником!», – поздравил североказахстанских энергетиков Еркын Амирханов.

Почетную грамоту Электроэнергетического Совета СНГ из рук президента холдинга получили начальник центральной диспетчерской службы АО «Северо-Казахстанская РЭК»

Николай Копачинский, звания «Заслуженный энергетик КЭА» удостоены ведущий инженер по ремонту отдела планирования и подготовки ремонтов Петропавловской ТЭЦ-2 Валерий Туровский и начальник РЭС района им. М. Жумабаева АО «Северо-Казахстанская РЭК» Сергей Фляум, звания «Почетный энергетик КЭА» – заместитель начальника топливно-транспортного цеха Петропавловской ТЭЦ-2 Борис Ковзалов и начальник управления реконструкции, модернизации и ремонтов АО «Северо-Казахстанская РЭК» Светлана Величкина. Почётной грамотой Казахской Ассоциации электроэнергетики награждены ведущий инженер по наладке, совершенствованию технологии и эксплуатации электрических станций и сетей Петропавловской ТЭЦ-2 Владимир Мурашкин и заместитель начальника цеха тепловой автоматики и измерений Петропавловской ТЭЦ-2 Евгений Мосиенко.

«Петропавловская ТЭЦ-2 является энергетическим центром региона. Важно отметить, что в период с 2009 по 2015 годы на проекты модернизации направлены самые значительные средства с момента основания теплоэлектростанции. Энергетики АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» добились высоких производственных показателей: так, по сравнению с 2007 годом установленная мощность станции выросла на 161 МВт и составила 541 МВт, а выработка электроэнергии увеличилась на 1,4 млрд кВт.ч и сегодня составляет 3,2 млрд кВт.ч. В этот день я хочу всех поздравить с нашим





профессиональным праздником и с юбилеем Петропавловской ТЭЦ-2, а также пожелать крепкого здоровья, успехов в труде и семейного благополучия, – отметил в своём выступлении Леонид Ларичев.

Звание «Ардагер энергетик – Ветеран энергетик» присвоено ветеранам производства теплоэлектростанции Александрю Андреевичу Вьюхову, Виктору Александровичу Есикову, Марату Умуразовичу Сагындыкову, Анатолию Егоровичу Капустину и Владимиру Ивановичу Юхименко.

Кроме того, лучшие сотрудники компании по итогам 2016 года в День энергетика были отмечены наградами и званиями АО «СЕВКАЗЭНЕРГО». На Петропавловской ТЭЦ-2 в Книгу почёта предприятия занесён директор станции Виктор Бармин, медалью «Электр энергетикасы саласына қосқан үлесі үшін» – «За вклад в сфере энергетики» награждён Рим Айткеев, почётными грамотами генерального директора АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» награждены инженер по проектно-сметной работе отдела планирования и подготовки ремонтов Петропавловской ТЭЦ-2 Валентина Федоренко, заместитель начальника управления экономики и финансов АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Елена Кукса, заведующая здравпунктом АО «Северо-Казахстанская РЭК» Екатерина Рафальская, машинист насосных установок сетевого района №2 ТОО «Петропавловские Тепловые Сети» Игорь Козленко и инженер по расчетам с физическими лицами по электроэнергии отдела реализации по электроэнергии Наталья Леванович. Звания «Лучший сотрудник предприятия 2016 года» удостоены главный специалист управления информационных технологий АО «СЕВКАЗЭНЕР-

ГО» Руслан Лакомкин и главный бухгалтер АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Татьяна Алексеевна. Среди рабочего персонала станции звание «Лучший сотрудник предприятия 2016 года» присвоено мастеру цеха тепловой автоматики и измерений Игорю Куркину, начальнику смены котельного цеха Сергею Марченко, начальнику отдела по работе с персоналом Ольге Зозуле, и. о. начальника производственно-технического отдела Екатерине Вологиной и начальнику смены топливно-транспортного цеха Владимиру Дыбецу.

Также звания «Лучший по профессии 2016 года» на Петропавловской ТЭЦ-2 удостоены наполнитель баллонов кислородной станции Любовь Ефграфова, электрогазосварщик котельного цеха Жанбурбай Мухамеджанов, котлолист котельного цеха Григорий Кулдаев, начальник смены котельного цеха Борис Романов, машинист вагоноопрокидывателя Владимир Краснов, слесарь по ремонту оборудования топливopодачи топливно-транспортного цеха Валерий Шамрай, электромонтёр по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики электрического цеха Николай

Белоновский, начальник смены химического цеха Светлана Хафизова, техник-химик химического цеха Марина Тумашова и машинист паровых турбин турбинного цеха Сергей Улитин.

В АО «Северо-Казахстанская РЭК» в Книгу почёта предприятия занесена ведущий бухгалтер Елена Соколова, медалью «За вклад в сфере энергетики» награждён начальник оперативно-диспетчерской службы Николай Горлов, звание «Лучший сотрудник предприятия 2016 года» присвоено начальнику ремонтного цеха Александру Курья-

рёнков, электрогазосварщик ремонтного цеха Владимир Белобровенко и инженер группы по распределению электроэнергии Кызылжарского электросетевого района Рашид Нурпеисов.

В ТОО «Петропавловские Тепловые Сети» в Книгу почёта предприятия занесён слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике группы КИП Пётр Зеленов, звания «Лучший сотрудник предприятия 2016 года» удостоен электрогазосварщик управления ремонтов Николай Дурнев, звание «Лучший по профессии 2016

В роли героев мюзикла выступили сотрудники предприятий АО «СЕВКАЗЭНЕРГО». Со сцены прозвучали такие известные музыкальные композиции, как «Весна на Заречной улице», «Я люблю тебя, жизнь!», «ЛЭП-500», «Песня Юры», «Хорошие девочки», «Марш высотников» в исполнении Георгия Скрипника, Елены Пальяновой, Владимира Калинина, Игоря Куркина, Юлии Рябцевой, Даниила Кусакина, Александра Орлова, Альфи Нигачей, Ирины Козоровой, Светланы Цехмestрюк, Олеси Голышевой, Ольги Куприной, Амира Какенова и Марии Чернышовой. В танцевальных номерах выступили Дархан Махин, Олеся Казакова, Александр Михайлов, Бахтияр Димисбаев, Вика Омельченко, Галина Исакова, Асемгуль Салимжанова, Лидия Черникова, Ирина Пономарёва, Ажаркын Хусаинова (композиции «Время, вперёд!» и «А где мне взять такую песню»). После выступления артистов-энергетиков праздничная эстафета поздравлений продолжилась выходом на сцену воспитанников детского сада «Алақай», подаривших гостям мероприятия много позитивных эмоций, а завершающим аккордом в концерте стала песня «Туган жерім» в исполнении Айжан Мухамеджановой.

«Для нашей компании организация концерта силами сотрудников – это первый и пока что единственный опыт. Но, несмотря на трудности, каждый из участников концерта справился с волнением и показал себя с наилучшей стороны. Главное – оценка зрителей, а она была самой высокой. Энергетики в данном случае показали, что они не только настоящие профессионалы своего дела, но и люди разносторонние, талантливые и активные. Отмечу, что подобные мероприятия способствуют росту корпоративного духа в компании, люди узнают много нового друг о друге, знакомятся, становятся ближе, что в свою очередь положительно влияет на взаимоотношения в трудовом коллективе, а значит – и на производственные показатели. Хочу поблагодарить всех, кто был задействован в этом мероприятии за проявленные старания, ответственность и самоотдачу», – отметила организатор ретро-мюзикла от энергетиков, ведущий специалист отдела по связям с общественностью АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Лилия Шерина.



нову, звания «Лучший по профессии 2016 года» удостоены электромонтёр по эксплуатации распределительных сетей службы ТП, РП и КТП Сергей Жолудев, электромонтёр по эксплуатации распределительных сетей Тимирязевского электросетевого района Александр Василюк, электромонтёр по надзору за трассами кабельных линий по городу Владивлен Скатов, электромонтёр оперативно-выездной бригады оперативно-диспетчерской службы по городу Галым Шабаров, мастер Мамлютского мастерского участка Мамлютского РЭС Сергей Ша-

года» присвоено газорезчику управления ремонтов Владимир Устьянцеву, электрогазосварщику сетевого района №2 Павлу Зворыгину и слесарю по обслуживанию тепловых сетей сетевого района №1 Николаю Евсюкову.

В ТОО «Севказэнергосбыт» в Книгу почёта предприятия занесён инженер программного обеспечения отдела информационных систем Ринат Халитов. Лучшим сотрудником предприятия 2016 года стала начальник финансового отдела Наталья Заватская. Лучшими по профессии в 2016 году признаны контролёр сервис-центра №2 Светлана Новожилова, контролёр сервис-центра №3 Наталья Горлова и контролёр участка сброса энергии Тимирязевского района Людмила Радкевич.

А по завершении официальной части торжественного мероприятия присутствующих в зале ждал настоящий сюрприз! Вниманию зрителей была представлена специальная подготовленная концертная программа в формате ретро-мюзикла под названием «Весна на Заречной улице» по мотивам одноимённого советского кинофильма времён строительства Петропавловской ТЭЦ-2.





# АЛАКАЙЧИКАМ – ГОД!



Детский сад «Алақай», построенный в рамках государственно-частного партнёрства и распахнувший свои двери для юных петропавловцев в декабре 2015 года, отметил свой первый день рождения. Конечно же, на именины «алакаевцы» пригласили своих лучших друзей – энергетиков. Для почётных гостей из АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация» (АО «ЦАЭК») и АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» педагогический коллектив дошкольного учреждения и малыши подготовили самый настоящий концерт.

Напомним, детский сад «Алақай», рассчитанный на 320 мест, открылся для юных петропавловцев год назад ко дню профессионального праздника энергетиков. Реализация этого важного для областного центра социального проекта стала возможной благодаря финансовой поддержке АО «Центрально-Азиатская топливно-энергетическая компания» (АО «ЦАЭК») при участии дочерней компании АО «СЕВКАЗЭНЕРГО». На сегодняшний день детский сад полностью укомплектован, его посещают как дети сотрудников энергетического комплекса, так и ребята со всего города.

По традиции программа представления воспитанников детского сада была яркой и увлекательной. В первую очередь малыши поздравили гостей с их профессиональным праздником – Днём энергетика. Стихи, зазорные песни и танцы, а также тематические игры подняли настроение зрителей. Настоящим сюрпризом для энергетиков стали подаренные ребятами именные фотоальбомы, подготовленные специально к именинам садика. Не остались в долгу и сами гости, которые поздравили педагогов и ребят с первой годовщиной детского сада «Алақай».

«Дорогие дети! Дорогие воспитатели! Сегодня вы подарили нам настоящий праздник. Спасибо за поздравления с Днём энергетика! Мы испытываем самые приятные чувства, когда видим, что наш труд, реализация этого социального проекта, дал положительные результаты. Хочу поблагодарить преподавательский состав детского сада за профессиональную работу с детьми: без вас, уважаемые педагоги, это было бы просто хорошее здание, не более того. С годовщиной», – поздравил присутствующих президент АО «Центрально-Азиатская Электроэнергетическая Корпорация» (АО «ЦАЭК») Еркын Амирханов.

«Искренне благодарю преподавателей детского сада – за год работы с детьми вы добились больших успехов. Спасибо вам большое, продолжайте в том же духе! С днём рождения, алакайкики!», – обратился к именинникам генеральный директор АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Леонид Ларичев.

А на Новый год представители АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» в лице Нелли Ким и Алины Розенштейн выступили в роли самых настоящих добрых волшебников и заглянули в каждую группу детского сада «Алақай», чтобы вручить ребятам подарки. По традиции малыши рассказывали стихотворения и пели песни про зиму, ёлочку, Деда Мороза и Снегурочку, а энергетики поощряли их призами – детскими игровыми наборами.

Также в канун Нового года энергетики навестили своих подшефных из семьи «Жұлдыздар» областного детского дома. Воспитанникам школы-интерната Нелли Ким и Елена Пальянова вручили новогодние наборы со сладостями и билетами в кинотеатр на фильм «Ёлки 5».

«Ребята, поздравляю вас с Новым 2017 годом! Желаю, чтобы в новом году у вас было только хорошее настроение, много интересных встреч и знакомств, хороших отметок и высоких достижений в учёбе в будущем. Счастья, удачи и исполнения самых заветных желаний! С праздником!», – обратилась к детям и. о. начальника управления по работе с персоналом АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Нелли Ким.



Собственник  
АО «СЕВКАЗЭНЕРГО»

Свидетельство о постановке на учет средства массовой информации №10935-Г, выданное Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 14.04.2010 г.

Главный редактор  
**Игорь ТАТАРЧЕНКО**

Газета издается при содействии  
ТОО «Газетный двор».  
Заказ №23. Тираж 1000 экз.  
Газета выходит один раз в месяц.

Отпечатано в ТОО «Газетный двор».  
Адрес типографии:  
г. Петропавловск, ул. Мусрепова, 34 «В»

Адрес редакции: ул. Жамбыла, 215,  
тел. 41-29-39, 34-74 (внутренний),  
vopros\_oso@sevkazenergo.kz